

内部资料 注意保存

## 河南医学高等专科学校党史学习教育

# 简 报

第 15 期

河南医学高等专科学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 5 月 13 日

---

## 河南医专打造“四个课堂”

## 推动党史学习教育走深走实

党史学习教育开展以来，河南医专党委丰富学习形式，创新学习载体，精心打造“四个课堂”，引导党员干部和广大师生认真修好党史这门“必修课”，高标准、高质量推动党史学习教育走向纵深，全校上下掀起党史学习教育的热潮。

一是“思政课堂”学史明理守初心。在党史学习教育中，河南医专党委高度重视青年学生这一群体，上好“大思政课”，讲好百年党史，引导学生在知史明理中砥砺初心。思政部开展了以“党史”教育为主题的翻转课堂集体教学研讨，开讲

党史学习教育公开课，在思政课教学中融入党的百年历程和经验，融入党的革命理想和革命精神。教务处组织举办 2021 年课程思政优秀教学案例评选大赛，各专业课教师以参加大赛契机，深入挖掘各类课程中蕴含的党史教育资源，将党史学习教育融入到专业课程。校团委开展“红色电影周”播放活动，图书馆举办“忆党史 颂党恩 铭初心 担使命”第七届大学生读书节活动，激发学生爱党爱国情怀。各系党总支开展“青春为党歌”“青春寄语党”“青春献给党”等系列活动，引领青年学生感党恩、听党话、跟党走。

二是“网络课堂”学史增信强信仰。利用学校网上党校，针对党总支、支部书记、教师党支部“双带头人”、党务部门全体人员，举办“追溯建党初心，共话百年大党”专题网络培训，引导党务工作者在党史学习教育中走在前、作表率。在官网、微信公众号同步开设党史学习教育专题网站，设置了党史学习教育工作动态、上级精神、学校文件、学习资料等栏目，增设了人民网、共产党员网党史学习教育专栏等链接窗口。党史学习教育专题网站的开通使广大师生可以随时在“掌上”查阅党史资料和经典文献，了解掌握学校党史学习教育工作成效，网络课堂已成为师生开展党史学习的重要阵地。

三是“党校课堂”学史崇德增党性。学校党校举办 2021 年入党积极分子培训班，把党史学习作为主要内容，通过理

论教学、实践教学、分组讨论和知识测评等形式，增强学习的针对性。党委书记花明以《中国共产党的力量之源》为题带头讲授专题党课，校领导班子成员、党务部门负责人和党总支、党支部书记以及思政课教师纷纷深入师生中讲授专题党课，分享学习体会和感悟。学校党员政治生活馆充分发挥平台优势，开设“党史讲堂”，组织党员常态化到馆开展党史学习教育，接受政治体检。各支部依托“三会一课”、主题党日等活动载体，聚焦主题主线，采取微讲堂、故事汇等形式开展宣传宣讲。截止目前，全校已举办专题党课 12 场，3500 多名师生参加了党课学习。

**四是“实践课堂”学史力行勇担当。**机关党总支组织党员师生前往郑州烈士陵园、中原英烈纪念馆追忆缅怀革命先烈，药学系党总支与教务教辅党总支组织党员赴永城市淮海战役纪念馆接受中国共产党浴血奋斗的革命传统教育，医学系党总支、基础医学部直属党支部、思政部直属党支部组织党员师生赴信阳罗山县何家冲纪念园及鄂豫皖革命纪念馆开展实践学习教育活动，医学技术系党总支组织党员师生到新郑市千稼集红色文化教育基地开展主题党日活动，护理系党总支把党史学习教育和高水平护理专业群建设深入结合，组织开展“奋力大干一百天·献礼建党一百年”活动。丰富的实践教育活动让党史学习教育更加鲜活，广大党员干部深刻感悟初心使命和信仰力量，转化为推动工作的强大动力。

随着党史学习教育的深入推进，学校党委扎实开展“我为群众办实事”主题活动，将党史学习教育成效转化为师生解难题的动力和行动，生动高效地上好党史学习教育“实践课”。当前，学校启动了教室、实训室环境智慧化提升工程，对学生公寓、学生食堂按照标准化要求进行全面升级改造，对职工餐厅进行升级改造，协调有关部门对老旧家属院进行升级改造，“我为群众办实事”活动切实增强了师生的获得感、幸福感、归属感。（文/党办）